

**ATA DA 130ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO
PARQUE ALFREDO VOLPI
Biênio 2014/2015**

Local: Parque Alfredo Volpi

Data: 09/12/2015

Horário: 08h00m

I. PAUTA

- Ordem do dia: Correções, aprovação e assinatura de ATAs anteriores
- Informes gerais
- Infra-estrutura e manutenção
- Flora
- Fauna
- Lagos
- Educação ambiental
- Bosque da Leitura

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR

➤ **Ordem do dia**

Para esta reunião, foi nomeada como secretária a Sra. Mariana de Fátima Gallardo Raimundo.

A ATA da 129ª reunião ordinária do dia 11 de novembro de 2015 foi previamente enviada aos conselheiros por e-mail para considerações. O Sr. Mário tem sugestões de correções, e portanto esta ATA será apresentada posteriormente.

A memória da ATA da 80ª reunião ordinária de setembro de 2011 foi apresentada aos presentes, e por solicitação do Sr. Mário, será enviada por e-mail para aprovação e posterior assinatura dos conselheiros participantes à época.

Foi assinada pelo Sr. Mário, representando o Conselho Gestor, a carta de agradecimento à Clínica Ravena.

➤ **Informes Gerais**

A Srª. Angela informou que estará em férias no período de 30/12 a 14/01, e colocou à escolha dos presentes, a manutenção da próxima reunião em 13/01, que poderá ser coordenada pela Srª. Mariana; ou o adiamento para 20/01 quando já terá retornado das férias.

A Srª. Angela informou também, que durante a próxima quinzena estará cobrindo férias das administradoras do Pq. Luís Carlos Preste e do Pq. Do Povo, contando com o apoio das equipes dos parques e, portanto sem prejuízo à gestão do Pq. Alfredo Volpi.



➤ **Infra-estrutura e manutenção**

A Sr^a. Angela informou que foram instaladas as estações de ginástica, nos locais previamente escolhidos, e que a publicidade será coberta. O Sr. Mário comentou positivamente, a aceitação dos usuários, aqui e em outros parques e praças. A Sr^a. Angela comentou que aqui no Volpi, as estações estão sendo bastante utilizadas.

A Sr^a. Angela informou que foi feita a troca de sifão do mictório do banheiro masculino do bosque, pois havia quebrado. O Sr. Mário questionou sobre o fornecimento de materiais de manutenção, e a Sr^a. Angela respondeu que tem sido satisfatório.

A respeito dos acidentes ocorridos de colisão de veículos no gradil do Parque, a Sr^a. Angela informou que encaminhou e-mail à Subprefeitura Butantã e solicitou apoio do Sr. Beijomar, membro deste conselho, no sentido de viabilizar a colocação de lombadas, porém até o momento não houve atendimento. O Sr. Mário apresentou sua dúvida sobre a viabilidade da colocação de barreiras para todos os motoristas, em detrimento de poucos motoristas descuidados. A Sr^a. Angela informou que também foi considerada a possibilidade de colocação de *guard rail*. Todos concordaram que o ideal seria que houvesse uma reunião com a Subprefeitura Butantã e a CET para discutir o assunto e tentar chegar a uma solução.

A Sr^a. Angela informou que algumas placas indicativas – por exemplo das lixeiras de recicláveis e orgânicos, bituqueiras e bebedouros – que estão deterioradas, estão sendo substituídas por outras novas.

➤ **Flora**

A Sr^a. Angela informou que as mudas a serem recebidas do viveiro Manequinho Lopes já estão liberadas, porém aguardaremos, por orientação do próprio Eng^o. Agr. responsável, que o mesmo faça a escolha das mudas. Tal orientação se deve ao fato de que o Eng^o. Agr. notou em outro parque que recebeu mudas, que estas estão em más condições, inclusive com pragas. A situação de ausência de contrato para manejo e conservação nos viveiros permanece inalterada.

O Sr. Mário questionou a proporção de compensação interna, quando um exemplar é removido. A Sr^a. Angela respondeu que para cada exemplar removido, um outro é plantado, diferente de áreas privadas cuja proporção de plantios costuma ser maior. A Sr^a. Angela informou ainda, que para driblar os períodos de seca, as compensações internas vão sendo planilhadas para que os plantios sejam feitos todos no período mais adequado.

A respeito do TAC a ser realizado através da empresa Arvoredo, a Sr^a. Angela informou que estamos aguardando um laudo e termo de procedência das mudas. As espécies já foram selecionadas e o mapa do plantio já foi definido.

A Sr^a. Angela informou que a equipe de poda continuará os serviços previstos de poda e remoções entre os dias 14 e 31 de dezembro. Para as intervenções nos eucaliptos da rua Circular do Bosque, contaremos com o apoio da CET. Não será

lama retirada. Tais anotações poderão subsidiar mais ações de controle de erosão e assoreamento. A Sr^a. Perla mostrou os parâmetros considerados nas medições e os números obtidos até o momento.

➤ **Educação ambiental**

A Sr^a. Angela apresentou e comentou um relatório quantitativo de monitorias atendidas, as quais se intensificaram a partir do mês de outubro devido ao programa "Butantur". Para o mês de janeiro já temos várias monitorias agendadas pelo programa "Recreio nas Férias" e "Trilhas Urbanas".

Para o mês de fevereiro, a Sr^a. Angela informou que está previsto um treinamento do programa "Trilhas Urbanas" aqui no Volpi, para capacitar estagiários que irão monitorar trilhas em diversos parques da cidade.

A Sr^a. Angela manifestou que gostaria de retomar a realização de trilhas noturnas. O Sr. Mário sugeriu o mês de fevereiro para essa retomada.

➤ **Bosque da Leitura**

O Sr. Mário recomendou atenção aos livros paradidáticos que foram oferecidos pela Secretaria da Educação devido à dispensa por parte das bibliotecas escolares, pois acredita que possam não servir ao nosso objetivo das caixas de leitura. A Sr^a. Angela sugeriu solicitar que uma lista dos títulos seja encaminhada previamente para análise.

O Sr. Mário sugeriu que façamos contato com editoras para verificar a possibilidade de conseguirmos exemplares de revistas de recolha das bancas.

A Sr^a. Angela informou que estamos repondo periodicamente livros nas caixas de leitura, porém geralmente no mesmo dia o livro é levado embora e não é mais devolvido. De acordo entre todos, precisamos repensar nosso sistema de incentivo à leitura no Parque.

➤ **Outras considerações**

A Sr^a. Angela anunciou a produção de decoreação natalina feita pelos funcionários do parque divididos em 6 equipes, que tem sido muito elogiada. A Sr^a. Perla complementou dizendo a decoreação está sendo produzida com bambus reutilizados, que já serviram ao parque antes em outras funções.

O Sr. Mário questionou o ponto de início das trilhas de corrida e de caminhada. A Sr^a. Mariana sugeriu colocar placas indicativas do início de cada uma.

A Sr^a. Angela informou a retirada do banner com o mapa do Parque, pois estava deteriorado. Futuramente será substituído, possivelmente contando com o apoio de freqüentador. No novo mapa poderá ser incluída a informação de início e término de cada uma das trilhas, de corrida e caminhada.

Nada mais havendo a tratar, os trabalhos da 130^a Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Alfredo Volpi foram encerrados às 9h30m. A 131^a

necessário o apoio da Eletropaulo, pois não são árvores que atingem a rede de alta tensão do lado oposto da rua.

Nesse período contaremos ainda com a equipe de poda para as intervenções necessárias relativas às árvores caídas durante as chuvas, na Praça da Preguiça e na Praça do Saruê, estando essa última interditada, porém ambas sem risco emergencial.

Sobre o Roteiro Botânico, a Sr^a. Angela informou que já está sinalizado, porém devido à má qualidade do verniz utilizado e às chuvas, será feita manutenção, com novo verniz a ser recebido.

A Sr^a. Angela informou o recebimento de um material referente à pesquisa botânica realizada pela Sr^a. Sônia Aragaki, com levantamentos feitos em 2010 e 2011 e cujos dados são muito interessantes, pois sugerem que seja feito o controle de algumas espécies exóticas, por exemplo limão e café. Cópias do estudo serão disponibilizadas aos conselheiros. Os dados do estudo mais recente, ainda não foram concluídos.

A respeito do trabalho de pesquisa que vem sendo realizado com as brocas que se instalaram em árvores do parque, a Sr^a. Angela informou que a evolução está pouco intensa, porém é um trabalho muito interessante. Mostrou e explicou o funcionamento das armadilhas que recebemos da UNESP, como modelo para reprodução de outras. Junto com a instalação das armadilhas será iniciada uma coleta de dados através de instrumentais que agora são parte da pesquisa acadêmica. Serão colocadas placas informativas aos frequentadores, sobre as armadilhas. Serão instaladas inicialmente cerca de 20 armadilhas para teste, em locais mapeados de acordo com as espécies afetadas. Estamos aguardando a definição final do mapeamento prévio, que será feita com o Eng^o. Agr. da equipe técnica do Depave.

➤ **Fauna**

A Sr^a. Angela informou em devolutiva ao questionamento do Sr. Mário, que foi enviado um comunicado ao síndico do Condomínio Alfredo Volpi, a respeito da alimentação irregular de sagüis do parque. Informou ainda, que foram colocadas placas junto ao gradil, de frente para o condomínio, alertando sobre a irregularidade da prática. Ao Depave-5 foi enviado memorando relatando a reunião realizada com a gerente predial do condomínio, juntados todos os documentos pertinentes, inclusive a resposta do condomínio.

➤ **Lagos**

A Sr^a. Angela informou que após a visita da nova diretora do Depave-5, a qual questionou sobre indicadores dos lagos, como profundidade por exemplo, foi dado início ao procedimento semanal de coleta de dados, junto com os serviços já realizados rotineiramente de limpeza de folhas e retirada da lama. Estão sendo

8h00, no Parque Alfredo Volpi, excepcionalmente na terceira quarta-feira do mês, conforme acordado pelos conselheiros e considerando o período de férias da Administradora, Srª Angela.

A redação da presente ATA foi realizada por Mariana de Fátima Gallardo Raimundo.

Juarez Bentes
Mariana de Fátima Gallardo Raimundo
Angela Donda Toledo

